

Урунбой Усмонов заявил, что его пытали

Заявление о том, что к нему применялись пытки, Усмонов сделал во время суда в прошлый четверг. По словам его адвоката Файзиниссо Вохидовой о том, что к ее подсудимому применяли пытки, ей было известно с самого начала, «но я не говорила об этом по просьбе своего подзащитного. Его запугали, и он запретил мне говорить. Он боялся, что будет еще хуже, - говорит она. - Но в четверг он решил сам заявить об этом суду».

По словам Вохидовой пытки к Усмонову - «тушение сигарет о кисти рук и избивание, применялись как раз в тот промежуток времени - одни сутки, который выпал из дела. Фактически его забрали 13 июня, сутки его удерживали, а обвинения предъявили 15 числа», - говорит она.

Эти сутки, по словам адвоката, Усмонов провел в СИЗО Госкомитета национальной безопасности в Бободжонгафуровском районе. «Я заявила ходатайство о допросе в качестве свидетелей оперативных сотрудников ГКНБ по Согдийской области, а также следователя ГКНБ, который вел это дело и судьи городского суда Худжанда - Улугбека Мустафокулова, который должен был видеть следы пыток у Усмонова. У него была открытая рана на брови и ожоги на руках, но судья даже не спросил его о происхождении этих ран», - говорит Вохидова.

«Помните, в июне, когда работники спецслужб обыскивали дом Усмонова, он заявил своим близким, что «если повторится то, что сегодня ночью со мной сделали, то я уже не выдержу? Тогда он говорил о пытках, - продолжает адвокат. - Урунбой Усмонов и сейчас боится говорить при каких обстоятельствах, и кто конкретно пытал его».

По словам адвоката, в прошедший четверг, председательствующий на процессе судья Шодихон Назаров никак не отреагировал на заявление подсудимого.

А уже на следующий день - 19 августа руководство Би-Би-Си выступило с заявлением, в котором осудило акт применения пыток в отношении Усмонова. В ближайшее время с подобным заявлением намерены выступить Репортеры без границ.

Усмонов был задержан 13 июня. Он обвиняется в соучастии в деятельности экстремисткой партии «Хизб-ут-Тахрир». Спустя месяц репортер был выпущен под залог.

На скамье подсудимых вместе с ним еще четверо жителей Согдийской области, которым предъявлено обвинение в членстве в запрещенной партии «Хизб-ут-Тахрир». Уголовное дело в отношении Усмонова было объединено в одно производство с уголовным делом этих подсудимых, потому что первоначально они дали показания против Усмонова. Однако, на очной ставке и позже - в первый день заседания они отказались от своих первых показаний, но сами признали свою вину, сообщив суду, что являются членами «Хизб-ут-Тахрир».

Следующее заседание суда должно было состояться 23 августа, однако, по словам Вохидовой оно будет перенесено «или на ближайшую пятницу или на следующий понедельник, точно не известно», - говорит адвокат.

За слушаниями наблюдают представители ОБСЕ и НАНСМИТ, а также журналисты: Московского Бюро Би-Би-Си, представительства Би-Би-Си в Душанбе, «Азия-Плюс» и «Озодагон».

<http://news.tj/ru/news/urunboi-usmonov-zayavil-chto-ego-pytali>